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Soru-1)(20p.) Sekildeki gibi bir I-profil kirise
egik agili bir 8000 N luk kuvvet uygulaniyor.

AD SOYAD NO: PUAN:
KARABUK UNV,, MUH. FAK., MAKINE ELEMANLARI, YAZ OKULU VIZE SINAVI, 02.08.2016

Dikkat: Buldugunuz sonuca en yakin sikk isaretleyiniz. Puan DOGRU SONUCLAR iizerinden verilecektir. Soru ¢oziimleri kagitlar iizerinde durmalidir.
Coziimleri bulunmayan sorular iptal olur. Karalama céziimlerde buldugunuz sonucu cerceve icine alin ve bir 6nceki adimda o sonucu nasil buldugunuzu da
gdsterin. Siklarin yanhs oldugunu diisiiniiyorsamz, cevabimz son sikka yazin. En yakin sikk isaretleyip, cevabimz son sikka da yazabilirsiniz. Iki sikka
isaretleyenin sorusuiptal olur. Degerleri ne kadar hassas alirsamz, sonuclar o kadar yakin bulursunuz. Herkesin sorusunun degerleri ve siklar
birbirinden farklidir. En fazla 1 kagit daha isteme hakkimz vardir. Soru kagidi iizerindeki bos alanlara karalama yapabilirsiniz. Formiil kagidim sinav
kagidi ile birlikte verin. Birimlere dikkat ediniz. YERCEKIMI ivmesini=9.81, Pi sayisim=3.14 alimz. N/Kg DONUSUMLERINDE=9.81 kullanimz. Siire Net
75 dk, Basanilar... I.Cayiroglu

Soru-2)(20p.) Sekildeki gibi 6nden
cekisli bir otomobilin arka aks kismini
gosteren resim verilmistir. Arka tekerlegin

Verilenlere gore kriste meydana gelecek en biiyiik
normal gerilme ne olur [MPa]? (Verilenler: 6=45
derece, L=550 mm, Ix (Alan atalet
moment1)=2.460.000 mm4. A (kesit alan1)=1800
mm?2, Kris kesitinin yiiksekligi 100 mm, genisligi

baglanacag: milin ¢apini belirleyiniz.
Otomobil tam yiiklii iken tekere 400 kgf
gelmektedir. Milin boyu L=85 mm
almacak. Milin malzemes: Fe70 dir.
Gerekli degerleri tablolardan aliniz.

50 mum dir.) ©30,53 ©39,83 ©53,1 ©52,44
©59.74 ©66.38 ©69.7 ©75.67 ©84.3 ©79.66
©96,25 ©98.24 ©94.26 ©108.86 ©114,17
©99.57 ©........

©20.,76 ©24.82 ©36,1 ©34,29 ©38.8
©45.12 ©49.18 ©49.63 ©57.31 ©59.56
©60.91 ©64.07 ©73.55 ©66.78 ©69.49

Soru-3)(20p.) Sekildeki gibi bir arabanm tekeri
motordan gelen P= 60 BG (Beygir giicil) nii tekere
n=350 d/d ile iletmektedir (1 BG= 0,736 kW).
Aracin bu tekerine gelen agirlik kuvvett W= 800 kgf
dir. Milin boyu L = 105 mm ve milin ¢ap1 ise d=50
mm dir. Stirekli mukavemet acisindan kontrol etmek
icin Mukayese Ust Gerilmesi ne olur? Motordan
gelen gii¢ sabit kabul edilecek. Mil déndiigii i¢in
tizerindeki egilme kuvveti dinamik etki olusturur.

©70,04 ©79,17 ©56,34 ©106,58 ©106,58 ©121,81
©120,28 ©133,99 ©152.26 ©162,92 ©173.57
©179,67 ©200,98 ©205,55 ©225,34 ©205.55
@
Soru-4)(20p.) Sekildeki gibi bir milin tizerine r L
kasnak Egik kama ile monte edilecektir. Iletilecek od

motorun giicii P=16 HP (Horse Power dir. 1
HP=0,736 kW) dir. Mil saniyede 1700 Derece ile
donmektedir. Baglant diisiik titresimlidir (k=1.25).
Bu momentin iletilebilmesi i¢in kasnak ne kadar
bir kuvvet ile cakilmahdir?Koniklik agis1 ¢=0.5
derece, stirtinme katsayis1 p=0,08, Mil Cap1 d=56
mm dir. ©5231,92 ©4297.65 ©7474,17 ©6913.,61
©9716.43 ©8221.59 ©8595,3 ©10276.99
©13453,51 ©15322.06 ©15322,06 ©18685.43
ZC 19993 42 ©21675,1 ©22609,38 ©24664.77

Soru-5)(Metin Sorus 15p.) @ Bir malzemede olusan gerilme Akmay1 gegsede kopmadiysa kullamlabilir.
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(@ Mil ytizeyine zarar vermemek i¢in gémme kama kullanilir. © Dogru © Yanlis @ Cekme deneyi grafiginde par¢a kopmadan
once grafik sekli asagi dogru kivrilir. Bu da bize gergek gerilmenin sonlara dogru azaldigimi gésterir. © Dogru © Yanhs @
Gergek hayatta basit gerilmeye maruz bir parcanin emniyet durumu hesaplanirken olusan maksimum gerime Akma gerilmesi ile

karsilagtirilr. ©

O Dogru © Yanlis @ Yorulma olay1 sadece dinamik yiike maruz kalan parcalarda olur. © Dogru © Yanlis @.

Tam degisken siirekli mukavemet gerilme degeri, bir parganm | vil dayanmasi i¢in uygulanabilecek gerilme degerini gosterir. ©
Dogru © Yanls (@ Fe37.Fe40.. gibi gelikler genel yapi gelikleridir. © Dogru © Yanhs @ Kaplin, millerin iginde dondiigii

elemana denir.

© Dogru © Yanhs (@ Burkulma gerilmesi, miller donerken olusur. © Dogru © Yanls (@ Emniyet gerilmes1 i¢in

sabit bir gerilmeden bahsedilemez. © Dogru © Yanhs (@ Bir malzemede normal ve kayma gerilmeleri varsa, bunlarin cebirsel

toplammin olusturdugu maksimum gerilme Esdeger gerilmedir. © Dogru

©

© Yanhs (@ Bir malzemede aym tip iki tane normal

gerilme toplanarak maksimum gerilme bulunur. Esdeger gerilmede bununla ayni olur. © Dogru © Yanhs @ Ayni gerilme
degerleri igin biiyilk malzemeler kiicikk malzemelerden daha fazla yorulmaya maruz kalir. © Dogru © Yanlis (@ Esdeger

gerilme malzemede ¢ikabilecek en buyiik ¢ ve T gerilmelerinin Von mises formiliinde yerine konmasi ile bulunur. ©
Yanhs (@ Tornalama taslamaya gore daha hassas yiizey olusturur.©

@

Dogru © Yanhs

O Dogru ©

(Sekil Sorusu: 5 p)Mil tizerinde kullanilabilecek Kama 6rneklerini sekille cizerek (teknik resim kurallarina uygun) anlatniz.
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Soru-5)(Metin Sorus 15p.) @ Bir malzemede olusan gerilme Akmayi gegsede kopmadiysa kullamilabilir. © Dognanhs
(@ Mil yiizeyine zarar vermemek igin gomme kama kullambhir. © DogrufC)Yanhs @ Cekme deneyi grafiginde par¢a kopmadan
once grafik sekli asagi dogru kivrilir. Bu da bize gergek gerilmenin sonlara dogru azaldigim gosterir. © Dogm@{ anhs @
Gergek hayatta basit gerilmeye maruz bir parganin emniyet durumu hesaplanirken olusan maksimum gerime Akma gerilmesi ile
kars;llas;'lmhr.ogm © Yanhs @ Yorulma olay1 sadece dinamik yiike maruz kalan pargalarda olur,ogm © Yanhs @
Tam degisken stirekli mukavemet gerilme degeri. bir parganmin 1 yil dayanmasi igin uygulanabilecek gerilme degerini gosterir. ©
DogrufC)anhs @ Fe37.Fe40.. gibi gelikler genel yap: gelikleridir{CJDogru © Yanhs @ Kaplin, millerin iginde dondigi
elemana denir. © Dogn©Yanh$ @ Burkulma gerilmesi, miller dénerken olusur. © Dogru @ anhs @ Emniyet gerilmesi igin
sabit bir gerilmeden bahsedilemezogru © Yanhs @ Bir malzemede normal ve kayma gerilmeleri varsa, bunlarin cebirsel
toplaminin olusturdugu maksimum gerilme Esdeger gerilmedir. © Dogruanh$ (@ Bir malzemede aym tip iki tane normal
gerilme toplanarak maksimum gerilme bulunur. Esdeger gerilmede bununla ayn olur.ogru © Yanhs @ Aym gerilme
degerleri i¢in bityiik malzemeler kii¢iik malzemelerden daha fazla yorulmaya maruz kallrogru © Yanhs @ Esdeger
gerilme malzemede ¢ikabilecek en biiyiik 6 ve T gerilmelerinin Von mises formiiliinde yerine konmasi ile bulunur.ogru C
Yanlis @ Tornalama taglamaya gore daha hassas yiizey olugturur.© Dogm@Yanlw



